





星期二 农历乙巳年八月初九

今日4版 总第8377期



统一刊号:CN 32-0131 邮发代号:27-138

中共中央政治局召开会议

讨论拟提请二十届四中全会审议的文件 中共中央总书记习近平主持会议

【详见

🊰 今天中到大雨。明天多云。东北风3~4级。明晨最低气温:21℃,今天最高气温:26℃。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期系列重要讲话重要指示精神

本报讯(记者 王俊)昨天, 市委常委会召开会议,学习贯 彻习近平总书记近期系列重要 讲话重要指示精神,研究部署 下阶段重点工作。市委副书 记、市长徐华东主持会议。

会议重点传达学习了习近 平总书记在听取新疆维吾尔 自治区党委和政府工作汇报 时的重要讲话精神。会议指 出,习近平总书记率中央代表 团出席新疆维吾尔自治区成 立70周年庆祝活动并听取新 疆维吾尔自治区党委和政府 工作汇报,发表重要讲话,充 分体现了党中央对新疆工作 的高度重视、对新疆各族人民 的亲切关怀。会议强调,要主 动把国家要求、新疆所需和太 仓所能结合起来,认真完成各 项援疆任务;发挥好太仓港铁 双枢纽开放优势,拓展与新疆 之间的中亚班列合作,帮助两 地企业拓展国内国际两个市 场。要深入推进民族团结进 步,统筹推进各民族交往交流 交融。要全面加强干部能力 建设,推动机关干部、村(社

区)干部主动到改革发展主战 场、维护稳定第一线、服务群 众最前沿"壮筋骨、长才干"。

会议重点传达学习了习 近平总书记向全国广大农民 和工作在"三农"战线上的同 志们致以节日祝贺和诚挚问 候精神。会议强调,太仓推动 "三农"发展,既有"现代田园 城"的坚实基础,又是"幸福金 太仓"的必然要求。要打牢 "农业强"的基础,深入实施科 技强农行动,抓好金仓湖农产 品加工产业园等项目建设,加 快发展主食加工、冷链物流等 新业态,积极培育农村电商等 新增长点。要夯实"农村美" 的根基,完善镇村布局规划和 村庄规划,持续深化农村人居 环境整治,打造一批宜居宜业 和美乡村集群。要拓展"农民 富"的成效,鼓励更多社会资 本与农村集体经济组织开展 合作,深入推进农文旅融合发 展,有效促进农民增收致富。 当前,全市水稻秋收在即,要 提前做好机械调配和物资保 障等工作,切实守护群众"粮

会议强调,国庆中秋长 假临近,各地各部门要守牢 安全底线,以时时放心不下 的责任感,落细落实防灾救 灾、安全生产和社会稳定等 工作,确保全市人民度过一 个安定祥和的假期。要巩固 拓展深入贯彻中央八项规定精 神学习教育成果,坚持失责必 问、问责必严,坚决防止"四 风"反弹回潮,营造风清气正 的节日氛围。

会议还研究了其他事项。



本报讯(记者 宋沐恩/文 闫俊 锋/图)今年国庆中秋假期,我市 19986个泊位向社会免费开放。这 是记者日前从市城发集团旗下太易

停公司获得的消息。 免费开放的停车点位为我市所 有接入"太e停"平台的道路停车 点、公共停车场(医院停车场除外)、 共享停车场。免费开放时间从10 月1日0点正式开启,10月8日24 点结束。市民游客可在"太e停"微 信小程序中,实时查看周边停车点 位剩余车位数量等信息,导航前往。

方面是为了保障市民的停 车需求;另一方面是希望来太参加 音乐节的广大乐迷及游客停车更方 便、更省心,更能感受太仓的城市温 度。"太e停运营管理部负责人史剑 强介绍说,免费停放期间,请广大市 民游客自觉遵守交通秩序,文明规 范停车,避免给他人带来不便,共同 维护良好停车秩序,车内贵重物品 请妥善保管,避免造成财产损失。



苏味轩:锁鲜技术留住食材本味

□本报记者 阚亚方 文/图



在苏州苏味轩食品有限公 司,4000平方米的冷库里存放 着 1000 吨速冻半成品,工人们 穿着大棉袄坐在叉车上进进出 出,每天都在忙碌地出货。"目前 公司每天出货量在20吨左右, 过年前后可以达到每天100吨 的出货量。"苏州苏味轩食品有 限公司董事长赵敬坤介绍说。

杭椒牛柳、生煎牛仔粒、小 炒黄牛肉……苏味轩成立于 2011年,2014年搬迁至太仓, 成立苏州苏味轩食品有限公 司。公司核心业务是牛肉、家 禽、水产等食品的研发、生产及 销售,共有牛肉、家禽、水产等6 大类百余种产品。公司是海底 捞、钱小匠、朴大叔等餐饮品牌 的长期供应商,国内加盟专卖 店超300家。

苏味轩对品质、工艺有极 致追求。针对鱼类、肉类食材, 苏味轩坚持"半机器半人工"切 配工艺——根据鱼肉、牛肉等

食材的纹理顺丝或逆丝切割,同 时避免机器长时间运转导致的 升温影响蛋白质结构。"机器切 割虽快,但容易破坏海鲜、牛肉 等食材的纤维,影响口感。我们 坚持人工控制温度与切割方向, 就是为了还原食材最本真的味 道。"赵敬坤表示,在苏味轩,"刀 匠"是人数最多的工种,这些"刀 匠"平均有四五年的从业经历, 都是企业一个个培养出来的。

冷冻半成品好的口感,离 不开腌料。在腌料配方上,苏 味轩秉持"返璞归真"的理念, 仅使用盐、糖、味精等基础调 料,拒绝添加剂。"消费者越来 越追求食材的原味和本味,像 腌料环节,我们也是'半机器半 人工'操作,希望通过传统工艺 让消费者每一口都能尝到食材 本身的鲜美。食材的原味和本 味,是公司追求的目标,酸菜鱼 中的巴沙鱼片与黑鱼片,正是通 过精准控温与手工处理腌料, 在保持嫩滑口感的同时,锁住

鱼肉的自然风味。"赵敬坤说。 去年,苏味轩销售额超2 亿元,今年有望突破4亿元大 关。赵敬坤坦言,太仓地处长 三角 C位,300公里半径内覆 盖了公司绝大多数核心客户, 极大降低了物流成本。自 2014年迁址太仓以来,公司销 量与生产力均增长了十余倍。

面对未来, 苏味轩已绘制 出清晰的蓝图。正在建设中的 苏味轩食品科技总部基地项目 总投资5亿元,新建约6.2万平 方米的集生产、仓储、研发、办 公于一体的智能化标准工厂, 达产后预计可实现年产值20 亿元。企业计划从单一食品加 工向全产业链布局延伸,整合 上游种养殖、中游生产加工、下 游销售物流等环节,构建"从田 间到餐桌"的完整生态链。苏 味轩将以太仓为中心,深耕长 三角、辐射全中国。

今日导读

太仓海鲜美食季启幕 浏河渔港正式开港

>>> 02版

升级"AI+智慧商事登记"服务 激发经营主体活力

本报讯(记者 薛海荣)日前, 市数据局升级 "AI +智慧商事登 记"服务,进一步激发经营主体

数字赋能,构建智慧登记服 务底座。依托"太仓一网通办"平 台,应用语音识别、视频通信、智 能填表三大数字技术打造"AI+ 智慧商事登记"平台,创新优化场 景分类逻辑,按"企业类型+业务 类型"拆分梳理,服务场景增至 432 项,细分23类登记类型,全 面覆盖企业设立、变更等高频事 项及各类特殊登记需求。

数据联动,实现登记审核 "降时减负"。对接国家及省市 多类数据库,直接调用企业照 面、人员等信息,嵌入经营范围 规范表述查询系统,对接登记场 景模板库,根据登记信息进行精 准匹配,自动生成所需全套登记 材料。重建登记业务审核逻辑, 单件业务审核时间缩减至10分 钟,压缩50%以上。"AI+智慧商 事登记"模式,无需人工辅导,结 合业务场景预设逻辑精准匹配 自动生成文书并涵盖咨询、辅 导、预审全流程,减少超75%登 记辅导时间。

模式创新,推动经营主体"轻 松办事"。创新"屏对屏"远程交 互模式,提供线上预约、视频咨 询、材料确认等服务,推动帮办导 办数字化转型。"AI+智慧商事登 记"模式可依据勾选事项自动生 成材料,签字盖章即可办结,一次 性通过率提升至60%。融合线 上线下服务,避免企业耗费时间 精力研究流程或委托代理,实 现"零成本"办理。

苏州科技强农创新项目名单公布 我市2企业项目入选

本报讯(记者 肖朋)日前, 苏州市2025年度第十四批科技 发展计划(科技强农创新)项目名 单公布,共有7个科技强农创新 项目入选,其中,我市苏州路路达 北斗导航技术有限公司、安佑生 物科技集团股份有限公司2家企 业项目入选。

苏州路路达北斗导航技术有 司"水里田激光作业机器人 关键技术及装备创制"项目,针 对田间激光作业机器人领域,致 力研发一种可自主导航、水旱田 两用、杂草害虫灭杀兼顾的激光 作业机器人关键技术及装备,以 实现机器人全程无人化控制关 键技术的突破;安佑生物科技集 团股份有限公司"基于计算机视 觉的育肥猪精准营养研究"项

目,开发出非接触式猪只体重估 算系统,并研发了适用我国规模 化养殖场的猪生长营养模型,通 过整合猪只每日体重、采食量数 据、实时环境参数,构建了动态 营养需求计算模型。

据了解, 苏州市科技强农创 新项目重点围绕生物育种、高端 农机、智慧农业,组织共性关键技 术研究与政关 提高农业领域科 技创新能力和水平,加快推进科 技成果转化和应用,因地制宜发 展农业新质生产力。

我市将继续加快前沿关键技 术突破,加强高端农机装备创制 和智慧农业技术创新,加快生物 技术、人工智能技术等与现代农 业的融合创新,以科技创新引领 农业产业升级。

铭记历史 致敬英雄

□宋沐恩



"天地英雄气,千秋尚凛然", 烈士是一个民族不屈的脊梁和灵 魂。在我国第十二个烈士纪念日 到来之际,太仓各界代表将向烈 士纪念碑敬献花篮,表达对革命 先烈的深切怀念与崇高敬意,以 及未来接续英烈遗志继续奋斗的 坚定意志。为英雄礼赞,承英烈 事业,已成为全市上下的共同心 声和一致行动,永不熄灭的"精神 火炬"代代相传。

铭记,是赓续英烈精神的前 提。在革命、建设和改革开放的 各个历史时期,一批又一批太仓 优秀儿女,用青春和生命谱写了 一曲曲赞歌——牺牲时年仅19 岁的李田文,以项门桥小学教师 的职业为掩护,在岳王一带宣传 抗日救国;民运干部吕品生面对 酷刑坚贞不屈,在去刑场的途中, 不断高呼"中国共产党万岁"…… 太仓把烈士褒扬工作摆在突出位 置,积极修缮革命烈士陵园、整理

烈士遗物、编撰地方革命史料,用 扎实的"铭记",筑牢英烈精神延 续的根基。

赓续英烈精神,关键要讲好 英烈故事。太仓革命烈士陵园里 有一位孑然一身的烈士——端木 瑞,她没有遗像、没有遗骸,也没 有直系亲属,但她的事迹并没有 被遗忘,而是被改编成大型沪剧 《星火》,并在国内多次巡演。当 下,讲好英烈故事更需要创新形 式,应当通过艺术、科技等媒介 让故事走出资料库、历史课本,走 进公众视野,突破时空界限,更好 深入人心、催人奋进。

最深的缅怀是弘扬,最好的 纪念是传承。回首党的百年奋斗 史,无数革命先烈为了民族独立。 国家富强和人民幸福,抛头颅、洒 热血,铸就了一座座彪炳史册、永 垂不朽的历史丰碑,展现出对革 命事业的无限忠诚、对理想信念 的矢志不渝。英烈已逝,精神长 存;薪火相传,重任在肩。新征程 上,我们应从英烈精神中汲取力 量,接续奋斗、勇往直前。这是对 英烈最好的告慰,对历史最高的 致敬。